



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autor(ka) práce: Kristýna Boušková

Název práce: Poruchy sexuální diferenciacie

Vedoucí práce: RNDr. Ing. Edvard Ehler, Ph.D.

Cíle práce

Předložené bakalářská práce se zabývá problematikou poruch sexuální diferenciacie. To je téma, které v současné době společností ve zvýšené míře rezonuje. Práce je rešeršního charakteru, jasně stanovené cíle nalezneme v abstraktu a odpovídají typu práce. Cíle práce byly splněny.

Obsahové zpracování

Práce je členěná do osmi hlavních kapitol. Po krátkém úvodu a historického pohledu na danou problematiku následují hlavní a nejpodrobnější kapitoly věnované embryologii, anatomii a fyziologii pohlavních orgánů, kapitoly popisující klasifikaci poruch sexuální diferenciacie. Studentka používá upravenou klasifikaci dle Hughse (2008), v kapitole 4. vysvětluje důvody a formu úpravy této klasifikace. Jako hlavní skupiny poruch pak v následujících kapitolách popisuje XX stavy, XY stavy a ovotestikulární syndrom. Výčet těchto vývojových poruch je kompletní, uniformně zpracovaný do velké odborné hloubky za využití odpovídající moderní literatury a biologických databází (OMIM). V poslední, osmé, kapitole popisuje autorka vývoj trendů diagnostiky poruch sex. diferenciacie v posledních letech a výhled do budoucna. Závěr práce je stručný a jasný.

Formální náležitosti

Práce obsahuje všechny povinné součásti. Obsahuje také požadovaný počet znaků dle OPAD 38/2020. Bakalářská práce se neshoduje s žádnými jinými dokumenty.

Práce s literárními zdroji na velmi vysoké úrovni. V práci autorka cituje téměř 150 zdrojů, většina z nich pochází z cizojazyčných odborných časopisů. Práce obsahuje kromě seznamu použité literatury i seznam zkratk, který je zde velmi potřeba – od zkratk jednotlivých chorob a syndromů, až po názvy genů či proteinů – zkratk nalezneme v textu velké množství.

Doplňující komentář

Studentka postupovala při vypracování své bakalářské práce velmi zodpovědně. Téma si sama vybrala a samostatně zpracovávala. Pravidelně se mnou konzultovala, text práce předkládala ke kontrole ve všech fázích jeho tvorby. I časově měla práci velmi dobře rozvrženou, takže termín odevzdání bez problémů dodržela. Výsledná práce je velmi kvalitní, a komplikované téma poruch vývoje pohlavních orgánů přibližuje čtenářům v značné odborné hloubce a přitom v relativně čitelné a stravitelné formě. Z tohoto důvodu navrhuji práci na ocenění Agon.

Otázky doporučené pro zodpovězení při obhajobě

Nemám.

Navrhované hodnocení

Předloženou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze, dne 13/5/2024

RNDr. Ing. Edvard Ehler, Ph.D.